PROVA DI SCIENZE

Rispondi alle seguenti affermazioni con Vero o Falso                                                                            
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	La traduzione del messaggio consiste nel trasformare la sequenza di basi in sequenza di aminoacidi
	
	

	Il periodo di interfase serve alla cellula anche per costruire le proprie proteine
	
	

	L’ATP libera l’energia contenuta nei propri legami scindendosi in ADP e un gruppo fosfato
	
	

	La respirazione aerobica si compie nei cloroplasti di tutte le cellule
	
	

	La fase luminosa della fotosintesi necessita della presenza di particolari pigmenti, tra cui la clorofilla
	
	

	Il ciclo di Calvin ed il ciclo di Krebs hanno come prodotto finale l’acido piruvico
	
	

	Gli organismi viventi utilizzano l’energia liberata dalle reazioni endoergoniche per attivare le reazioni esoergoniche
	
	


Rispondi alle seguenti domande 
1) Una molecola fosfolipidica ha una testa e 2 code. Le code si trovano:

   a) Alla superficie della membrana

   b) All’interno della membrana

   c) Sia alla superficie sia all’interno della membrana

  d) a, b e c contemporaneamente

2) Quando una cellula viene posta in una soluzione ipotonica:

..a) il soluto esce dalla cellula per uguagliare la sua concentrazione su entrambi i lati della membrana

   b) l’acqua esce dalla cellula in direzione della zona a concentrazione minore

   c) l’acqua entra nella cellula in direzione della zona di maggior concentrazione del soluto

   d) dalla cellula entra acqua ed esce soluto

3) La pompa sodio-potassio:

a) Contribuisce a stabilire un gradiente elettrochimico attraverso la membrana

b) Concentra il sodio all’esterno della membrana

c) Utilizza energia ed una proteina di trasporto 

d) Sono vere a, b e c.

4) Nella sintesi proteica il tRna

a) copia il messaggio del mRna

b) copia il messaggio del Dna

c) trasporta gli aminoacidi al ribosoma

d) trasporta gli aminoacidi al nucleo

5) Se il filamento di Dna presenta la sequenza di basi   ATCGTA  quale sequenza avrà il filamento complementare?

a) TAGCAT

b) ATCGTA

c) CAGTCT

d) a, b e c contemporaneamente

6) Il dogma centrale della biologia:

a) Afferma che il Dna è uno stampo per la produzione dell’Rna

b) Afferma che il Dna è uno stampo solo per la duplicazione del Dna

c) Afferma che la traduzione precede la   

 trascrizione

d)  Riguarda soltanto gli organismi procarioti perché gli esseri umani sono una eccezione

7) Durante la sintesi delle proteine un anticodone situato sul tRna si appaia con le basi nucleotidiche:

a) del Dna

b) del tRna

c) del mRna

d) di un altro tRna

8) Il numero di cromosomi diploide:

a) è il numero 2n

b) è quello della cellula madre e si trova poi nelle due cellule figlie in seguito alla mitosi

 c) varia a seconda dell’organismo

d) sono vere a, b, c.
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	L’ rRNA viene utilizzato, nella sintesi proteica, per la ricerca del giusto aminoacido
	
	

	Il codice genetico è formato da triplette che vengono lette in modo non sovrapposto
	
	

	Al termine della traduzione viene prodotta una catena polipeptidica
	
	

	L’rRna si trova nei ribosomi
	
	

	L’anticodone presente sul tRNA è complementare ad un codone che si trova sul DNA
	
	

	La trascrizione e la traduzione sono processi che avvengono nel citoplasma grazie alla presenza del  rRna
	
	

	Ogni cellula del corpo possiede un proprio codice genetico diverso da quello delle altre cellule
	
	

	Il Dna deve essere messagero di informazioni genetiche
	
	

	Il Dna deve portare scritto su sè stesso le informazioni
	
	

	Il Dna deve avere la possibilità di duplicarsi.
	
	

	A tutti i codoni corrispondono degli aminoacidi
	
	

	Il Dna si duplica nel momento in cui la cellula è in interfase
	
	

	I cloni sono il risultato di una riproduzione sessuale
	
	


Rispondi alle seguenti domande 
1) E’ richiesta energia per:

a) il trasporto attivo

b) la diffusione

c) il trasporto facilitato

d) a, b e c contemporaneamente

2) Il trasporto attivo:

a) richiede l’intervento di una proteina di   

 trasporto

b) fa muovere una molecola contro il suo  

gradiente di concentrazione

c) richiede un rifornimento di energia

d) sono vere a, b e c.

3) La posizione di un amminoacido in una proteina è determinata da:

a)
la sequenza delle basi nel DNA

b)
la sequenza delle basi nell'rRNA

c)
la quantità di ATP presente nella cellula

c) la posizione dei gruppi amminici   

   nell'amminoacido

d) la concentrazione di amminoacidi nel 

   citoplasma

f)  la sequenza delle basi nell'mRNA

4) Se tutti gli enzimi necessari sono presenti, quale evento tra i seguenti si verifica per primo nella sintesi delle proteine?

a)
formazione di mRNA

b)
trasferimento di amminoacidi dal citoplasma ai ribosomi

c) passaggio di mRNA dal nucleo ai ribosomi

d)
accoppiamento tra amminoacidi e tRNA

5) Quanti tipi di tRNA esistono nella cellula? 

a) almeno 20

b) almeno 64

c) un numero variabile compreso tra 20 e 64

d) tanti quanti sono gli amminoacidi da trasportare

 e)
tanti quante sono le proteine da produrre

 f) tanti quanti sono i ribosomi

 g)
tanti quante sono le triplette codificanti

6) La riproduzione sessuale serve per:

a) aumentare la variabilità all’interno di una popolazione

b) rimescolare il patrimonio genetico della specie

c) ottenere cloni vitali

d) sono vere a, b, c.

